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Das helsst aber, dass die Schnittlinie;der beiden instantenem Bahn.
ebenen immer in der invariablen Ebene liegen,

¢, Badausche Transformation,

Im Gegensatz zu den bisherigen Beispielen, die nur erweiterte
' Pmkttransrc)mationen behandelten, stellt die van Radau zur Reduk-
‘tion des Dreikﬁrperproblems benutzte Transromation eine echte Be-
rﬁh:ungstransfomation dar. Wir .‘besohrﬂ.nken uns hier suf den Fa,]_l
E_i_nf_e__s_ Massenpunktes mit den Bariabeln x, x, x, (y:' Y. 7,) 1st wi
der der Impu.lsvektor mter Benutzung des frijher eingefiihrten Be-
griffs der Enotenlinie nennen wir: @ .A-Winkel zwischen Knotenlinie
und Bad.iusvektor 4?’ den Winkel zwlschen Knotenlinie und X =Achse,
g dan Winkel zwischen Impulsmomentvektor le ’g] wma’ X, -Achse,

"Als neue Variable P, 4, pehmen wir dann mit Radau:
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Im. Falle der Bewegung eines nassenpmktes ist y = mx, also
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'l[an sieht an der Hansromatimsromeln sorort dass keine erweit.,;

| se mttmsromtim vorli.egt. Denn dées.x.g hingen nicht nur von |

.'-Vaen ‘LagekOO rainaten Ay s scmd.em ‘auch ven den neuen Impulskoordin,

_;némlich ein X o restzih:l.egm musa man ken.nen den




